

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 94 (8657) | Среда, 13 мая 1964 года. | Год изд. 34-й | Цена 2 коп.

Слет людей дерзновенной мечты

Вчера во Дворце культуры имени Артема состоялся V городской слет передовиков производства предприятий угольной промышленности.

Слет прошел под знаком мобилизации сил на скоростную подготовку очистного фронта и досрочное выполнение заданий шестого года семилетки. С докладом «Наши рубежи в шестом году семилетки» выступил секретарь горкома КПСС тов. Коноваленко М. Н.

Опытом своей работы и планами на будущее поделились на слете бригадир проходчиков шахты имени Калинина П. Болотин, проходчик бригады Н. Кочеткова В. Степченко, бригадир электрослесарей механического завода И. Гильев, бригадир забойщиков шахты «Зенковские уклоны» А. Гальченко, бригадир майчиков обогатительной фабрики «Зиминка З—4» А. Харинский, бригадир шахгостроительной бригады Н. Комаров, электропаратачица Г. Чикмаева, бригадир забойщиков шахты «Манеиха» А. Алексеев.

Участники слета приняли обращение ко всем трудящимся города, в котором призвали тружеников Прокопьевска взять в шестом году семилетки новые рубежи.

С большим подъемом было принято приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Совету Министров СССР, Никите Сергеевичу Хрущеву.

Большой группе участников слета были вручены ценные подарки. Проходчикам бригады Н. Кочеткова, добившимся выдающейся трудовой победы, вручены знаки «Шахтерская слава».

Подробный отчет о V городском слете передовиков производства будет опубликован в следующем номере.

Лучшие в федерации

В Прокопьевскую грузовую автотранспортную контору пришла радостная телеграмма: Коллегия Министерства, президиум ЦК профсоюза работников связи, рабочих автотранспорта и шоссейных дорог по итогам соревнования за первый квартал присудили коллективу конторы Красное Знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. Желаем дальнейших успехов.

Таков итог работы прокопьевских шоферов в первом квартале шестого года семилетки. Надо добавить, что это Знамя они получают подряд четвертый раз!

Когда мы приехали в автоконтору, то не застали ни одного шоффера — все были на линии. О том, как они трудятся, рассказала начальник планового отдела Нина Харитоновна Кононова:

— За три месяца водители проехали сверх задания почти 58 тысяч километров и сделали дополнительно к плану более 865 тысяч тонно-километров.

Тов. Кононова называет имена лучших из лучших: И. Н. Бурыгин, И. П. Захаров, С. А. Спирidonов, В. А. Фурсов, И. Я. Андраканов и другие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ШАХТЕРОВ

12 мая в Москве открывается Международная конференция горняков. В ее работе примут участие представители 45 стран мира.

На конференцию выехали два посланца Кузбасса — бригадир проходчиков шахты № 3—3-бис депутат Верховного Совета РСФСР И. Г. Кочетков и председатель обкома профсоюза угольщиков И. Т. Домогайло.

Каир сердечно приветствует дорогого советского друга

КАИР. 9 мая из Александрии специальным поездом Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, Президент Насер и сопровождающие их лица прибыли в столицу ОАР — Каир. Н. С. Хрущев принял рапорт начальника почетного караула. Звучат Гимны Советского Союза и ОАР. Восторженно приветствуемые тысячами каирцев Н. С. Хрущев и Г. А. Насер садятся в открытую машину и направляются в республиканский дворец Кубба — официальную резиденцию советского го-

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица посетили Наци-

Бурными аплодисментами встретили присутствующие на стадионе появление Президента Насера и Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева. Гамаль Абдель Насер и Н. С. Хрущев выступили с речами. Их выступления неоднократно прерывались бурными аплодисментами, приветственными возгласами. Затем состоялись массовые спортивные выступления юношей и девушек Объединенной Арабской Республики.

• В НАЦИОНАЛЬНОМ СОБРАНИИ ОАР

КАИР. 11 мая в Каире состоялось специальное заседание Национального собрания ОАР, посвященное встрече Н. С. Хрущева. С приветственным словом к Н. С. Хрущеву обратился Председатель Национального собрания Анвар Садат. Затем слово взял Президент Насер.

С большой речью перед депутатами Национального собрания выступил Н. С. Хрущев.

(ТАСС).

В тот же день Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев нанес визит Президенту ОАР Г. А. Насеру. Между Н. С. Хрущевым и Г. А. Насером состоялась сердечная дружественная беседа.

Во Дворце Абдин в торжественной обстановке Гамаль Абдель Насер вручил Никите Сергеевичу Хрущеву высший орден Объединенной Арабской Республики «Ожерелье Нила».

Вечером Президент ОАР Г. А. Насер дал обед в честь Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева. На обеде с речами выступили Г. А. Насер и Н. С. Хрущев.

10 мая в первой половине дня

официальный музей и Музей исламского искусства в Каире. Советские гости ознакомились там с памятниками древнеегипетской и мусульманской культуры и искусства. После осмотра музеев Н. С. Хрущев и Президент Насер расписались в Книге почетных посетителей.

Вечером 10 мая на каирском стадионе начался большой спортивный праздник молодежи Объединенной Арабской Республики.

(ТАСС).

Главное — внедрение предложений

Рейд «Шахтерской правды»

По земле Кузнецкой шагает общественный смотр резервов повышения производительности труда. Успешно он проходит на многих предприятиях города. Отовсюду поступают радостные вести: приведенные в действие резервы дают значительную отдачу. В ходе смотра скоростная бригада Н. Г. Кочеткова с шахты № 3—3-бис установила рекорд по проходке основных выработок, каменщики из бригады А. С. Пашкина из второго строительства за 20 рабочих дней выложили коробку 32-квартирного дома.

Поток предложений, направленных на рост производительности труда, продолжает нарастать. Если раньше их исчисляли десятками, то сейчас — сотнями и даже тысячами.

Главное внимание штабов смотра сейчас должно быть сосредоточено на скорейшем внедрении всех новинок в производство, на распространении почи-

тиях города следующие новинки: начальник второго цеха тов. Желухина с завода «Электромаша», составивших различные плацы повышения производительности труда.

Мы побывали на ряде про-

мышленных предприятий города с тем, чтобы выяснить, как проходит сейчас Всекузбасский смотр.

ЗАВОД «ЭЛЕКТРОАППАРАТ». Здесь в смотре участвуют почти 2 тысячи человек. К внедрению принятых неско- сот предложений. Подсчеты показывают: за год они позволяют поднять производительность труда всего коллектива на 3,5 процента и сэкономить более 175 тысяч рублей.

Заслуживают внимания и могут быть рекомендованы для внедрения на других предприя- тиях города следующие новинки: начальник второго цеха тов. Желухина с завода «Электромаша», составивших различные плацы повышения производительности труда.

Пересмотрели. Это даст годовой экономический эффект в 2 700 рублей.

Рабочие экспериментального

ремонтно-строительного участка решили обходиться однажды кладовой. Снова 720 рублей экономии.

Целый ряд предложений пред-

усматривает механизацию и

автоматизацию производственных процессов: с помощью

электронно-сolenoidного управ- ления перевели на полуавто-

матический цикл прессы, в

штамповочных цехах при изго-

твлении деталей оказалось

лучше применять пневмодетали, в

сварочных — при сварке крупно-

габаритных изделий установили

поворотные столы на специаль-

ных шарницах.

В цехах завода возникли та-

кие ценные новинки, как пнев-

омагазины и пневмосверлил-

ки на слесарно-монтажных и сборочных операциях, пневмо-шарошки для зачистки деталей в сварочном и литейном производстве, в механическом производстве — пневмозажимные устройства. По рекомендации рабочих пятого цеха целый ряд деталей переводится со слесарной обработки на штамповку. За год будет сэкономлено не менее 5,2 тысячи рублей.

Большое количество предложений направлено на механизацию межцеховых транспортных операций, на улучшение организации труда и рабочих мест.

МНОГО ПОЛЕЗНОГО дал Всекузбасский смотр для коллектива шестой швейной фабрики. Некоторые предложения внедрены и дают значительный экономический эффект. Например, за счет механизированной резки лекал высвобождено четыре человека (авторы новинки — главный механик тов. Ерков и конструктор тов. Демина), изменена обработка узла вращения верхнего воротника и подворотника в горловину на марокеновых пластинах — скрощен один человек. По предло-

(Окончание на 3-й стр.)

Идет Всекузбасский смотр

теризовал деятельность Советского комитета солидарности, направленную на укрепление единства и сплоченности народов Азии и Африки.

В центре внимания выступавших на конференции делегатов находились проблемы укрепления единства всех борцов против империализма, колониализма и неоколониализма. Ораторы подчеркивали необходимость сплочения народов двух континентов, всех сил, отстаивающих свободу, национальную независимость, мир и дружбу между народами.

Делегаты конференции единогласно приняли резолюцию, одобряющую деятельность Со-

ветского комитета солидарности стран Азии и Африки и наметившую пути дальнейшего укрепления движения за мир, дружбу и единение народов, борющихся против империализма и колониализма.

Конференция высказывалась в поддержку предстоящего в сентябре в Москве Всемирного форума молодежи и студентов.

Избран новый состав Советского комитета солидарности стран Азии и Африки.

С огромным подъемом было принято Приветствие Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза,

На заседании нового состава Советского комитета солидарности стран Азии и Африки его председателем единогласно избран писатель Мирзо Турсунзаде.

Успешному окончанию работы II советской конференции солидарности народов Азии и Африки был посвящен митинг трудящихся Баку. Выступавшие единодушно одобрили решения, принятые бакинским форумом афро-азиатской солидарности советских людей с борющимися народами Азии и Африки.

(ТАСС).

Форум афро-азиатской солидарности

АГИТПЛОЩАДКИ ЖДУТ

Агитквартира по улице Урицкого, 70, открылась в начале этого года. Всегда в четверг здесь проводились лекции, беседы. И жители уже привыкли собираться в доме № 70. Каждый раз здесь бывает более 20 человек. 7 мая лектор общества «Знание» Б. Ванеев прочитал на агитквартире лекцию на антирелигиозную тему. Многие из собравшихся задавали вопросы.

В этот же день речь шла о том, чтобы встречи перенести на агитплощадку, которую решено оборудовать собственными силами у дома № 70.

Как только наступит теплая погода, первые лекции будут прочитаны еще на двух агитплощадках Центрального района — при Дворце культуры имени Горького и в молодежном городке.

В прошлом году в Зенковском районе работало 11 агитплощадок: в поселке кирпичного завода, на улицах 8-е Марта, 2-й Танковой и других. Сейчас агитплощадки готовятся к открытию. Первая лекция из цикла «Народные чтения о коммунизме» состоится 18 мая.

В. СТРУЕВА.



НЕНАЙДЕННАЯ ТРОПА

Почему распалось общественное конструкторское бюро

ОБЩЕСТВЕННЫЕ конструкторские бюро — живое воплощение инициативы, совместного технического творчества рабочих-инноваторов и инженерно-технических работников, задавшихся целью за счет своего свободного времени осуществлять технические идеи в короткий срок, не дожидаясь пока они попадут в планы основных конструкторских бюро, которые перегружены до отказа. Именно с такой целью было создано бюро и на Прокопьевском механическом заводе.

На новый общественный орган возлагались большие надежды, но они не оправдались. В общественном конструкторском бюро дела не пошли на лад. Сказалось прежде всего неправильный подход к организации его. В одно время с ОКБ на заводе создавалось много других общественных организаций, и, вместо кропотливой подготовительной работы, иногда просто распределяли людей, не учитывая их интересов, не разясняя функции той или иной организации.

Желание работать в ОКБ выразили 23 человека. Из них 5 рабочих, 3 служащих и 15 инженерно-технических работников различных специальностей. Надо прямо сказать, что кроме 8 конструкторов и 3 квалифицированных рабочих, остальные оказались людьми случайными. Привело их в бюро, может, любопытство, а может, желание поучиться. Но увидев, что учиться нужно долго, а работать много, значительная часть убоявшихся трудностей, отсаслась. Оставшиеся 11 начали работать над темами, которые были обсуждены и приняты всеми. Установили день работы — четверг. Темы выбрали серьезные и трудоемкие: замена зубчатых колес с эвольвентным зацеплением в редукторе экскаватора на колеса новой конструкции, рабочие чертежи кранабалки и его путей для инструментального пеха, оборудование для восстановления обмоточного провода в электроцехе, опытный участок пневмотранспорта в литейном цехе и другие.

Объем работы был велик, и здесь, кажется, допущена вторая ошибка — проектирование обещало быть длительным.

Прошел месяц. Сначала все с интересом и желанием работали, но... скоро посты-

ли. Стало ясно, что ОКБ находится в жестоком «нейтинге», что эти четыре вечера в месяц — капля в море. Надо работать больше. Но как и когда? Каждый учил или учился, или имел еще какую-нибудь другую нагрузку. Да и всяких мероприятий — собраний и совещаний на неделе столько, что хоть прудоми пруди! Собраться вместе невозможно, а в одиночку... Может, быть, следовало и в одиночку, но такая работа многих не устраивала.

Прошло еще два месяца. Было сделано только двадцать процентов всего намеченного. Пропадал весь смысл, самая изюминка работы ОКБ — выигрыш времени.

Две срочных работы члены бюро в стадии эскизного проекта передали для окончательного завершения в основное КБ, остальные продолжали, но без особого энтузиазма.

Пришел период летних отпусков. С его началом ОКБ цикл — от чертежа до исполь-

нения в металле — занимал бы короткое время.

Но только ли такое? Может ли бюро отказаться вообще от решения больших и сложных задач, ожидающих этого решения? По-моему, нет. И эту работу общественное конструкторское бюро стесняться не должно. Но как же быть? Надо отметить, что эти вопросы на заводе дебатировались только в самом ОКБ. Общественные организации, НТО, ВОИР и заводской комитет профсоюза проявляли интерес к ОКБ только в тот момент, когда с них требовали отчет о работе, проделанной бюро, и вполне удовлетворялись кратким перечислением того, что нами сделано.

Бессспорно, ОКБ механизатора должно возобновить свою работу, найти правильный путь и нужные организационные формы. Есть и стремление к этому, и заинтересованные люди, хотя их пока и немного.

И. ЛЕПЕРТ,
конструктор механизатора.

МОСКВА. К 94-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина Большой театр Союза ССР осуществил постановку оперы В. Мурадели «Октябрь». Спектакль поставил народный артист РСФСР И. М. Туманов. Художник — народный художник СССР В. Ф. Рындин, дирижер — народный артист РСФСР Е. Светланов.

На снимке: сцена из спектакля. В. И. Ленин — заслуженный артист РСФСР А. А. ЭИЗЕН.

Фото Е. Кассина.
Фотохроника ТАСС.

О некоторых сторонах партийной жизни Компартии Китая

Издательство политической литературы выпустило массовым тиражом брошюру «О некоторых сторонах партийной жизни Компартии Китая». Брошюра представляет собой редакционную статью, опубликованную в газете «Правда» 28—29 апреля 1964 года.

(ТАСС).

Самодеятельный театр — на большую сцену

Н ЕДАВНО закончился городской смотр художественной самодеятельности. Во Дворце культуры имели Арт-платформу показали свои спектакли театральные коллективы. С «Дамой-невидимкой» Кальдерона выступил комсомольско-молодежный театр «Юность» горкома профсоюза работников просвещения. Комедию Розова «Перед ужином» поставил театральный коллектив Дворца культуры имени Артема. Дворец культуры шахты № 5—6 показал пьесу Гусева «Слава».

Жюри смотра, как наиболее удачную, отметило комедию «Дама-невидимка» (режиссер Н. А. Пылаева). Исполнителям пьесы удалось проникнуться мыслями и чувствами героев. Молодой театральный коллектив — лучший по ансамбли актерского исполнения. Подкупает в этом спектакле органичность, естественность поведения на сцене большинства исполнителей.

Уже не первый раз к маленьким прокопьевским зрителям приезжает Кемеровский областной театр кукол имени А. Гайдара. На этот раз он привез спектакль «По-щучьему велинию», поставленный режиссером С. А. Федоровичем.

Ребята всегда восторженно встречают спектакль. Им нравится веселый, находчивый, жизне-

чувствует творческий подход к роли.

Что касается выбора репертуара, то он неудачен. Для молодого, начинающего коллектива пьеса в стихах слишком трудна. И еще: Кальдерон — это история плаща и шапки. А это хотя бы должно обвязывать умению носить плащ и владеть шпагой.

Неудачен в этом отношении и спектакль «Слава». Театральному коллективу шахты № 5—6, как и «Юности», не под силу пьеса в стихах. Декламация в спектакле убивает естественное общение с партнером. Герои на сцене именно декламируют, а не разговаривают. Вдобыв в пьесе театрального коллектива шахты № 5—6 отсутствует ансамбль исполнения.

Выбор спектакля в театральном коллективе Дворца культуры имени Артема не вызывает никаких сомнений — комедия Розова «Перед ужином» по силам коллективу, и в этом заслуга прежде всего режиссера М. Д.

Шекочихина. Но театр здесь существует давно. И к нему мы сегодня предъявляем более высокие требования.

Однако увиденное наталкивает на мысль, будто исполнители готовили свои роли в разных коллективах и вдруг по какой-то случайности встретились в спектакле и никак не могут найти общий язык. Конкретное общение исчезло. А отсюда и неестественность в позедании.

Органичность в исполнении роли Вадерьяча можно отметить у Чепко, в исполнении роли Иринки — у Чирковой, роли Марии Ивановны — у Коробейниковой.

Школа рабочей молодежи № 9 выступила с одноактной пьесой Чехова «Предложение». И то, что в художественной самодеятельности коллектива нашел место и театральному жанру, уже хорошо. Начало положено.

К сожалению, отсутствует этот жанр во Дворцах культуры

имени Горького, Красногорском, в клубах имени Кирова и шахт «Зиминка 3—4», «Черная гора». В смотре театральных коллективов они вообще не участвовали. Досадно, что зрители не увидели на сцене кружковцев травматологической больницы, которые в прошлом году заняли первое место. Сейчас этот кружок прекратил свое существование.

Такая же история повторилась с театральным коллективом клуба шахты имени Дзержинского: на смотре не было его спектаклей. Неплохой драмкружок был когда-то на заводе «Электромашин», а сейчас он не работает.

Что касается так называемого «Молодежного театра миниатюр» Дворца культуры завода «Электроаппарат», то выступление его вообще невозможно уложить в рамки критики. Все здесь несерьезно, непродуманно, начиная с самого названия и кончая безыдейным репертуаром. Отсутствует какое бы то ни было творчество.

Вообще в художественной самодеятельности города самое плохое положение с театральными коллективами. Непростительно, что наряду с имеющимися профессиональным театром в городе до сих пор нет ни одного народного театра. И самое плохое то, что не беспокоят такое положение дел наши профсоюзные организации.

П. БОБРОВ,
режиссер драмтеатра
имени Ленинского
комсомола.

Наши гости — куклы

Уже не первый раз к маленьким прокопьевским зрителям приезжает Кемеровский областной театр кукол имени А. Гайдара. На этот раз он привез спектакль «По-щучьему велинию», поставленный режиссером С. А. Федоровичем.

Ребята всегда восторженно встречают спектакль. Им нравится веселый, находчивый, жизне-

радостный Емеля, которого играет артист Ю. А. Мишенко. Как зачарованные, смотрят они на шуку (артиста Р. Н. Бодырева), заговорившую вдруг человеческим голосом, смеются над капризной Царевной-Несмеяной (артиста В. Т. Бычкова).

Наши артисты очень хотят, чтобы вам, прокопьевские ре-

бята, тоже понравился наш спектакль. Мы будем у вас в городе до 7 июня, побываем во всех клубах и Дворцах. А после этого отправимся на гастроли в загородные пионерские лагеря.

А. БАРЫШЕВ,
работник Кемеровского
областного кукольного
театра.

Главное—внедрение предложений

Рейд «Шахтерской правды»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
жению механика тов. Белкина
реставрируются лампы дневного
света.

НА ЗАВОДЕ «ЭЛЕКТРО-
МАШИНА» постоянно действующее производственное со-
вещание рассмотрело предло-
жения, внесенные в ходе Все-
кузбасского смотра. Всего рас-
смотрены 372 новинки, 124 из
них приняты к внедрению. Это
позволит сохранить для госу-
дарства более 65 тысяч руб-
лей.

Однако внедряются здесь
предложения медленно. Например, в первом квартале текущего года отдача получена все-
го лишь от десяти новинок.

Большинство из предложе-
ний намечено внедрить лишь
к концу второго квартала. Это

нежелательно. Резервы долж-
ны давать отдачу как можно
скоро. Надо уже сейчас, не от-
кладывая дела ни на один день,

повести работу. В цехе № 22,

третий. Бригадные и личные пла-
ны повышения производитель-
ности труда составляются фор-
мально. Их выполнение в ряде
случаев не контролируется.

Это происходит потому, что

Идет Всекузбасский смотр

например, следует изготовить
приспособление, чтобы механи-
чески закрывать люки вагонов.
Пока еще не изготовлено при-
способление для выставки кол-
лекторов на косину для цеха
№ 14. А это предложение по-
зволит сэкономить за год око-
ло 2500 рублей.

НА ШАХТЕ «ЗИМИНКА-
КАПИТАЛЬНАЯ». В ходе
смотра подано около 100 пред-
ложений — внедрена только

штаб смотра работает неудов-
летворительно. А ведь на шах-
те немало коллективов, которые
охотно подхватывают всякое
хорошее дело и изыскивают ре-

зервы роста производитель-
ности труда. Это горячие участка
№ 16 коммунистического тру-
да, участка № 2, бригада на-
реканий А. Я. Куприна.

Главное сейчас во Всекуз-
басском смотре — внедрение
поданных предложений. Особое
внимание надо обращать на но-
вники, которые позволяют не
только повышать темпы выпу-
ска продукции, но и снижать ее
 себестоимость, улучшать каче-
ство.

Рейдовая бригада «Шахтерской правды»: В. ЛУ-
КИНСКИЙ, зав. промышленным отделом горкома
КПСС, А. ЕРЧЕНКО, главный инженер швейной фаб-
рики № 2, Н. ЛОБЫКИН, главный технолог завода
«Электромашина», А. ЦЫРЯПКИН, сотрудник редак-
ции.

СЛУЖИТ СОЛДАТ...

Смена радиотов младшего
сержанта Шифоростова за-
кончила ночной дежурство.
Пора бы и на отдых. Да из-
за гололедицы где-то задер-
жались машины с новой сме-
ной посты. А участок
воздушной границы должен
охраняться беспрерывно. В
это время поступил сигнал о
том, что к нашей границе
приближается чужой самолет.
Мгновенно обявлено трево-

га. Все приведено в боевую
готовность. Несмотря на уст-
алость после бессонной ночи,
бесперебойно, точно обеспе-
чивается связь командования.

Начальник смены Виктор
Шифоростов для солдат —
пример собранности. Его ра-
ботоспособность, энергия, ка-
жется, хватит на всех. Когда
заболел один из радиотов,
младший сержант подменил

его. Оперативно передавались
и принимались все радиосиг-
налы. Благодаря отличной
связи самолет-нарушитель не
прошел.

Да, многое сделал Виктор
Шифоростов для того, чтобы
его смена стала такой, какая
она сегодня.

И пример во всем он, ко-
мандир. С первых же дней
службы Виктор серьезно
взялся за учебу: решил стать
первоклассным радиотом. Ве-
черами и в свободное время
он просиживал над учебниками,
изучал схемы. Подолгу
тренировался в передаче
ключом и приеме радиосигна-
лов на слух, учился работать
на телеграфном аппарате.

Упорство и труд победи-
ли. На выпускных экзаменах
Виктор Шифоростов показал
отличные знания, в совер-
шенстве овладел навыками
работы с военной техникой.
Командование направило тел-
графиста третьего класса.
отличника Советской Армии
для дальнейшего прохожде-

ния службы в одну из час-
тей войск противовоздушной
обороны.

Товарищи по службе по-
любили Виктора, человека
честного, отзывчивого, всегда
готового помочь. Подкупали
твёрдые знания, уверенность
в работе. Вскоре В. Шифоро-
стова повысили в звании и
назначили на должность
старшего смены радиотелег-
рафистов. А спустя полгода
ефрейтору Шифоростову при-
звали смену, которая борется за
звание отличной.

Мы, сослуживцы, гордим-
ся Виктором и говорим его
родителям: хорошего сына
воспитали вы. Право на гор-
дость имеют и комсомольцы
шахты «Коксовая-2», откуда
призван в армию их товарищ
комсомолец Виктор Шифоро-
стов.

В. ФЕДОРОВ,
заместитель секретаря
комсомольской органи-
зации части.

По делам и честь

Добрый словом отзываются на шахте «Маганак» о
комсомольско-молодежной бригаде В. Владимирова. Че-
тыре года прошло с тех пор, как возник коллектива. За это
время прибавился у ребят опыт, появилось больше сно-
ровки и умения. В биографии каждого из проходчиков
произошли хорошие изменения. Сам бригадир заканчива-
ет второй курс вечернего отделения Новокузнецкого ме-
тallургического института, бывший член бригады Ан-
атолий Дубровин получил аттестат зрелости в школе ра-
бочей молодежи, повысил свою квалификацию и сейчас
работает горным мастером.

Проходчики Валентина Владимирова ведут мелкую на-
резку и вместе с монтажниками бригады тов. Ковалева
готовят два щита. Работы выполняются в срок. Разрыва
в очистном фронте не допускается. Оба коллектива тру-
дятся сплечно и дружно. Технические нормы с начала го-
да владимирцы выполняют в среднем на 121 процент. В
апреле, вместо 375 метров мелкой нарезки по плану, они
прошли 400.

Д. СТАРУН,
нормировщик шахты «Маганак».

Есть на рудоремонтном заводе коллектива, у которого
многим можно научиться умению работать четко и слажен-
но. Это звено Владимира Степановича Васина, завое-
вавшее звание коллектива коммунистического труда од-
ним из первых на предприятии. Каждый месяц у него
высокие показатели. Особенно хорошо шли дела в дни
предмайского социалистического соревнования. В апреле
В. С. Васин и его товарищи брали на себя обязательство
отремонтировать тракторных тележек на 70 процентов
больше плана. Обязательство с честью выполнено. Сей-
час звено борется за новые трудовые успехи. Его цель —
досрочно завершить задание

этого года семилетки.

На снимке звено коммуни-
стического труда (слева на-
право): И. М. Бестюков,

Н. Т. Харин и В. С. Васин.

Фото В. Шапачева.

на ВДНХ

„Новое
в строительстве
Москвы“

В об'единенных павильонах
«Строительство» на ВДНХ
СССР открылась большая вы-
ставка «Новое в строительстве
Москвы». Она организована в
связи с 10-летием Главмосстроя
и награждением этой крупней-
шей строительной организации
страны орденом Ленина.

Свыше тысячи экспонатов,
макеты, панорамы, машины, ме-
ханизмы, диаграммы, фотографии
рассказывают о том, как
Москва стала городом новосе-
лий, о достижениях двухсоты-
сячного коллектива Главмос-
строя за прошедшие 10 лет. За
эти годы передовой коллектив
построил жилья намного боль-
ше, чем составлял весь жилой
фонд дореволюционной Москвы,
половина жителей столицы
справила новоселье. За 1954—
1964 годы введено в эксплуа-
тацию свыше 17 миллионов 112
тысяч квадратных метров жи-
лой площади, 400 школ, 815
детских садов и яслей, 35 ки-
нотеатров, 102 больницы и
много других зданий и соору-
жений.

За этот же период возведен
Кремлевский Дворец съездов,
кинотеатр «Россия», Дворец
пионеров на Ленинских горах,
Центральный стадион име-
ни Ленина, плавательный бас-
сейн «Москва», здание панора-
мы «Бородинская битва», мно-
гие гостиницы, универсальные
магазины и другие сооружения.

По темпам жилищного и
культурно-бытового строите-
льства с Москвой не может срав-
ниться ни одна столица мира.
(ТАСС).

Комсомольские воскресники

Молодыми голосами, задор-
ными, веселым смехом напол-
нился в прошлую воскресенье
городской сад. Не на празднич-
ное гулянье собрались сюда
юноши и девушки Центрального
района — пришли они все в ра-
бочей «форме», чтобы навести
порядок в городском саду. Шел
дождь. Но неприветливая погода
не испортила настроение мол-
одежи.

250 человек принял участие
в воскреснике. Сгребали про-
шлогодние листья, очищали ал-
леи от мусора. С большим эн-
тузиазмом трудились юноши и
девушки Государственного под-
шипникового завода № 14. Вме-
сте с ними вышли на воскресник
бывшие комсомольцы 30-х го-
дов — начальник пехи № 2 И. П.
Синяков, старший мастер В. П.
Треер, мастера В. Зубарев, Г.
Александров и другие. Дружно
поработали ребята и девушки
шахты «Коксовая-1», детского
лечебного объединения № 1, за-
вода «Электромаша», музы-
кального училища, института
КузНИИуглеобогащения.

В этот же день вышли на
воскресник и комсомольцы
шахты «Коксовая-2». Они на-
водили порядок в своем саду.

И. КАРЕТИКОВ,
секретарь Центрального
райкома ВЛКСМ.

Устаревшее название

Два небольших здания, огор-
женные высоким кирпичом, далее
были заметны когда-то на пусты-
ре в районе Красной Горки. В то
время они по прямому назначению
получили название базы рыбобы-
та. Так же именовалась и оста-
новка автобуса.

Позднее рядом с рыбобытом
выросло новое высокое здание —
Прокопьевский холодильник. База
была перестроена и об'единена с
ним.

Как таковой базы рыбобыта
больше не существует. Есть Про-

копьевский холодильник, в одной
ограде с которым разместились

фабрика мороженого, гормозавод,

пивзавод, коптильный цех. Однако

до сих пор кондукторы автобусов

громко об'являют остановку «Рыб-
сбыт».

Слишком устаревшее название.

Н. БОБРЫШЕВ.

3 стр. Шахтерская
ПРАВДА

№ 94 (8657)



Объединенная Арабская Республика. Поселок строителей высотной Асуанской плотины.
Фото специального корреспондента ТАСС В. БУДАНА



С ПОМОЩЬЮ СОВЕТСКИХ СПЕЦИАЛИСТОВ

Большую помощь СССР оказывает Объединенной Арабской Республике в подготовке квалифицированных кадров. Советский Союз помог ОАР создать 17 центров, где обучаются будущие специалисты и рабочие для промышленности, транспорта, связи и других отраслей экономики этой страны. Совместно с арабскими специалистами в городах республики организовано около 300 учебно-производственных мастерских, учебных кабинетов и лабораторий, оснащенных новейшим советским

оборудованием. За первые 5 лет своего существования они подготовили свыше 6700 квалифицированных рабочих из 135 специальностям. Сейчас там обучается более 5,5 тысячи человек.

(ТАСС).

На голубых экранах

СРЕДА, 13 мая.

11.00 «Сережа». Художественный фильм.
19.00 Телевизионные новости.
19.15 Киножурнал. 19.25 Школа костюмной проходки. 19.50 Для старшеклассников. «Новокузнецкая 50-я». 20.00 «Любите прекрасное». 20.10 «Сережа». Художественный фильм. 21.30 Музыкальный киоск.

ЧЕТВЕРГ, 14 мая.

19.00 Телевизионные новости.
19.15 «Край несметных богатств». Научно-популярный фильм. 19.35 Клуб туристов. 20.05 Для старшеклассников. «Внимание, физики!». 20.35 «Шумный день». Художественный фильм.

ИЗВЕЩЕНИЕ

14 мая в 7 часов вечера в помещении детской музыкальной школы состоится очередное занятие городского университета культуры на тему: «История русского театра». Занятие ведет артист городского драматического театра Д. В. Скоробегов.

Редактор В. Л. Баринов.

ВЕСЕННИЙ УХОД ЗА САДОМ

Советы садоводам



дует опрыскивать однопроцентным раствором бордосской жидкости (100 граммов медного купороса, 100 граммов извести на 10 литров воды).

У землянки тоже есть враги—серая гниль. Ее полезно опрыскивать 3-4 раза поочередно раствором настойки иода (до 40 капель на ведро воды), слабым раствором марганцовки с того времени, как сойдет снег и до цветения.

Для смородины не безопасен паутинный клещ. Поэтому в начале распускания приземных листьев в сухую жаркую погоду проводят притательное опрыскивание основания кустов и почвы под ними молотой серой. Против почкового клеща смородину опрыскивают раствором коллоидной серы (100 граммов серы на ведро воды) в период выхода клеща из почек, т. е. при распусканье первого листа.

Когда начинают расти побеги, нужно сделать подкормку всех

садовых насаждений минеральными и органическими удобрениями, сочтая ее с обильным поливом и мульчированием. Поливают из расчета 2-3 ведра воды на 1 квадратный метр. Удобрения вносят в лунки, скважины, в колышевые канавки, которые располагают вокруг дерева, отступая от края кроны на 30-40 сантиметров, чтобы не повредить корни.

Для удобрения следует взять 20 граммов натриевой селитры, 10 граммов аммиачной селитры и 8 граммов мочевины на ведро воды. Одно ведро расходуют на 1 квадратный метр пристольного края.

Для землянки берут одну столовую ложку любого азотного удобрения на ведро воды.

Подкормки из органических веществ нельзя применять для

культур, урожай которых употребляется в свежем виде (без варки), например, для виктории, редиса, моркови и т. д. Почва в пристольных кругах должна быть всегда рыхлой, без сорняков. Плодово-ягодные культуры боятся заморозков. Чтобы избежать во время заморозков гибели растений, садовод должен застичь материалом для дымления.

До распускания листьев проводят прививку и перепрививку плодовых деревьев, посадку плодово-ягодных культур. В период цветения растения сами цветки полезно обрабатывать раствором борной кислоты (1 грамм на 10 литров воды). Он способствует лучшему прорастанию пыльцы, большему завязыванию плодов. В раствор для привлечения пчел полезно добавить 100 граммов меда.

Н. ДЖЕПАРОВА,
агроном общества мичуринцев.

Сегодня

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
Иркутская история.
Начало в 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Кодин. Дети до 16 лет не допускаются (12, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Для детей—Ключ (10, 2-10). Черные крылья. Дети до 16 лет не допускаются (11-15, 1-15, 5-15, 7-15, 9-15). Для детей—Приключения Гекльберри Фина (9-15, 3-15).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Макбет. Дети до 16 лет не допускаются (12, 4-10, 6, 8, 10). Рири (10, 2-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Смерть зовется Энгельхен—1-я серия (11-40, 4, 6, 9-20). 2-я серия (1-05, 5-25, 8-05, 10-45).

КИНОТЕАТР «ЛАНГАРД»

Когда уходит жена. Когда кавказки плачут. Дети до 16 лет не допускаются (12, 4-10, 6-10, 8-10, 10-10). Муму (10, 2).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»

Стежки-дорожки (2, 4, 6, 8).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5-6

Двое в степи (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА

Любовь и мода (5, 7, 9). Улица космонавтов (3).

ПРАВЛЕНИЕ ЖИВОТНОВДОЧЕСКОГО ТОВАРИЩЕСТВА доводит до сведения граждан, что распашка-раскопка выпасов и прогонов для скота в городской черте запрещается.

А. КАРПОВ.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ УПРАВЛЕНИЮ МЕХАНИЗАЦИИ требуется бульдозеристы, машинисты экскаваторов, автокрановщики, машинисты кранов, экскаваторов, механики по ремонту и эксплуатации компрессоров, бульдозеров и экскаваторов, инженер по технике безопасности, нормировщик.

ЦФО «КОКСОВОЙ-1» требуются плотники, каменщики.

Обращаться к заместителю директора фабрики.

РУДОРЕМОНТНОМУ ЗАВОДУ требуется токари, слесари по ремонту тракторов и экскаваторов, газорезчики, дипломированные электросварщики, инженер-механик по ремонту дорожно-строительных машин.

ПРОКОПЬЕВСКОЙ ТАБАЧНОЙ ФАБРИКЕ требуется на постоянную работу жестянщики и плотники на временную работу.

ШАХТА «КРАСНЫЙ УГЛЕКОП» ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ доводит до сведения всех граждан, что на горном отводе шахты самовольное строительство индивидуальных домов, посадка огородов и выпас скота категорически воспрещаются. За снос строений и повреждение огородов при подработке их горными работами и засыпке провалов шахта ответственности несет.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ СТРОИУПРАВЛЕНИЮ № 2 ТРЕСТА КУЗБАССЖИЛСТРОИ требуется на постоянную работу крановщик башенного крана.

Обращаться по адресу: пос. Ясная Поляна, ул. 2-я Коксовая, 12, в отдел кадров, с 9 до 17 часов ежедневно.

УПРАВЛЕНИЕ ШАХТЫ «КОКСОВАЯ-2» доводит до сведения населения, что посадка картофеля и овощей на горных отводах шахты запрещается. За порчу посадок управление шахты ответственности несет.

С ПРОКОПЬЕВСКОГО АЭРОПОРТА
ОТКРЫТЫ
РЕГУЛЯРНЫЕ РЕЙСЫ
САМОЛЕТОВ В НОВОСИБИРСК, КЕМЕРОВО,
БАРНАУЛ, БИЙСК И ЦЕЛИННЫЙ.
ЗА СПРАВКАМИ ОБРАЩАТЬСЯ В КАССУ АЭРОФЛОТА (ул. Фадеевская, 2-а, тел. 10-12).

КРАСНОГОРСКОЕ СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ принимает на работу мужчин-плотников, бетонщиков, землеводов, мастеров-строителей.

Одиночные обеспечиваются общежитием.

Обращаться: Красногорский поселок, ул. Житомирская, 51, в отдел кадров.

УТЕРЯННОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО № 410836 об окончании семи классов на имя Плесовских Екатерины Спиридоновны считать недействительным.

Пирогова Нина Владимировна, проживающая по ул. Донской, 34, возбуждает дело о расторжении брака с Пироговым Николаем Григорьевичем.

Дело подлежит рассмотрению в наркодиспансере Рудничного района гор. Прокопьевска.

Наш адрес и телефоны:

гор. Прокопьевск, ул. Фадеевская, дом № 4. Телефоны: редактора—2-30, ответ. секретаря—6-52, отделов редакции: угольно-строительного и партийной жизни—10-17 и АТС—1-88, машиностроения, легкой промышленности и партийной жизни—5-65, идеологического—10-15, писем—3-68, бухгалтерии и ночного дежурного—7-63.

Прокопьевская городская типография Управления по печати
ОП11747

Заказ 3480 Тираж 25000 экз.